1) Bilanciare la seguente reazione:
ClO2-(aq) + Ag(s) ( Cl-(aq) + Ag+(aq)

2) Bilanciare la seguente reazione:

ClO4-(aq) + H2O2(aq) ( Cl-(aq) + O2(g)

Quale è la specie ossidante e quale è la specie riducente?

3) Una sostanza ha, nel suo diagramma di stato, il punto triplo alla pressione di 2 atm e alla       temperatura di 35°C. Alla P di 1 atm sarà possibile effettuare la fusione del solido?

4) Quanti ioni potassio sono contenuti in 0.1 moli di solfato di potassio? 

5) Per una particolare reazione il tempo di dimezzamento non dipende dalla concentrazione iniziale. Quale è l’ordine di tale reazione?

6) Un sale si scioglie in acqua liberando calore. La sua dissoluzione è prevista spontanea o non spontanea?
7) Tramite la teoria VSEPR prevedere la classe di appartenenza (XnYoEp) dello ione nitrito e la sua geometria.

8) La molecola di ozono (O3) e lo ione NO2- sono specie isoelettroniche? Quale geometria è prevista per O3?

9) Quali sono le geometrie per le molecole SO2 ed SO3?

10) Si abbiano 100 mL di una soluzione 3M di Na2SO4. Si voglia preparare da questa una soluzione 0.5 M. Quanti mL di acqua bisogna aggiungere?
11) 23 g di NaCl vengono sciolti in 200 mL di acqua. Calcolare la molarità della soluzione trascurando il volume di soluto rispetto quello di solvente.

12)  In merito all’esercizio 2) si supponga di titolare 100 mL di una soluzione acquosa di H2O2 con ClO4-. Al punto di equivalenza si sono utilizzati 18 mL di una soluzione acquosa 1.5 M di NaClO4. Calcolare la molarità dell’analita (H2O2).

13)  Nomenclatura di: Al2(CO3)3; ZnS, Tl2SO3.
14)  Formula di: carbonato di rame (I); acido ipoiodoso; periodato di alluminio.

15)  Data la reazione: A ( P, ponendo in grafico 1/[A] vs tempo nello studio della cinetica di reazione, si ottiene una retta. Che ordine è attribuibile alla reazione?

BUONE FESTE!!!

